Яковлев Ю. «Девочки с Васильевского острова»

(6+)

Перед вами искренний и волнующий рассказ о девочке Тане, переживающей блокаду Ленинграда. Благодаря её дневнику ребята узнают о драматических событиях, происходящих в те нелёгкие времена. О голоде, из-за которого страдает семья девочки, о потере близких и родных. Но всегда существует дружба, которая может связывать людей, живущих в разное время. С такой удивительной дружбой читатели и познакомятся, прочитав этот замечательный рассказ.

Панова В. «Сергей Иванович и Таня» (6+)

Рассказ девочки, пережившей блокаду Ленинграда, взят из реальных рассказов ленинградских блокадников и определен автором как «быль».

Семенцова В.Н. «Лист фикуса» (6+)

В своих рассказах от лица пятилетней героини автор повествует о военном детстве, о жизни маленькой девочки и ее мамы в блокадном Ленинграде. Избирательная память ребенка запечатлела то, что казалось важным и интересным для героини именно в этом возрасте.

Ходза Н. «Дорога жизни» (6+)

Читатель узнает о том, как наши солдаты и матросы создали в дни войны легендарную Дорогу, как сражались на ней, и как Дорога

жизни спасла Ленинград от голодной смерти, захвата и разрушения.

Матвеев Г.И. «Зелёные цепочки» (12+)

Первая книга трилогии «Тарантул».

Вокруг 1941-й гол. Ленинграда сжимается кольцо блокады, фашистские захватчики пытаются прорвать оборону и взять город. Во время артиллерийских налетов в ленинградское небо неожиданно взмывают зеленые ракеты, которыми вражеские пособники указывают цели для бомбежек важные объекты города. Найти и обезвредить шпионов сотрудникам Комитета обычные госбезопасности помогают ленинградские мальчишки.

Матвеев Г.И. «Тайная схватка» (12+)

Вторая книга трилогии «Тарантул».

Осенью 1942 года осажденный подвергался Ленинград бомбежкам систематическим ожесточенным артиллерийским обстрелам. Враг готовился к штурму города. Но кроме внешней угрозы существовала и внутренняя: в городе действовала тайная сеть фашистских шпионов и диверсантов. Найти и обезвредить их контрразведке помогли ленинградские мальчишки, знакомые читателям по первой повести трилогии «Зеленые цепочки».

Матвеев Г.И. «Тарантул» (12+)

Третья книга трилогии «Тарантул».

Осенью 1943 года началось общее наступление Красной Армии на всем

протяжении советско-германского фронта. Фашисты терпели поражение за поражением и чувствовали, что Ленинград окреп и готовится к решающему сражению. Информация о скором приезде в осажденный город опасного шпиона Тарантула потребовала от советской контрразведки разработки серьезной и рискованной операции, участниками которой стали ребята, знакомые читателям по первым двум повестям трилогии – «Зеленые цепочки» и «Тайная схватка».

Горбачева-Глазер Н.Г. «Повесть блокадной девочки» (12+)

Документальная повесть. В этой книге автор пыталась описать всю трагедию блокадного города и ленинградцев, рассказать о Ладоге, которая многим спасла жизнь. Автор говорит о беспризорниках, которые сотнями двигались в глубь страны босыми, раздетыми, пытаясь выжить в эти страшные годы. О женщинах, стариках и детях, которые работали и днем и ночью, выращивая хлеб для фронта.

Шестинский О.Н. «Голоса из блокады» (12+)

Известный советский поэт Олег Шестинский выступает в этой книге как прозаик. Проза его отличается большой лаконичностью и языковой ясностью. Перед нашими глазами проходят судьбы многих людей, погибших и чудом оставшихся в живых в страшные блокадные годы Ленинграда. Автор и сам в юности находился в осажденном городе.

Оконевская О.

«...И возвращусь опять» (12+)

Страницы жизни и творчества Ольги Бергольц. Имя поэта Ольги Фёдоровны Бергольц — один из символов стойкости и победы Ленинграда. Книга рассказывает о жизни и творчестве Бергольц: от детства за Невской заставой до последнего пути на Литераторские мостки Волкова кладбища. Автор была лично знакома с Ольгой Фёдоровной и поддерживала отношения с ней в течение последних 12 лет её жизни.

Сухачев М. (12+) «Дети блокады»

Герои книги, - дети блокадного Ленинграда, Витя Стогов и его друзья, - тушили на чердаках зажигательные бомбы, ловили сигнальщиков-диверсантов, помогали людям выстоять. Любовь к Родине, стойкость, мужество, самоотверженность - вот главные черты этих ребят, благодаря которым они выдержали нечеловеческие испытания.

Магаева С.В. (12+) «Дети блокадного Ленинграда»

Авторы книги пережили Ленинградскую блокаду в детском возрасте. Они испытали жестокий психоэмоциональный прессинг бомбардировок и артиллерийских обстрелов, лютый голод и промозглую стужу первой блокадной зимы. Поэтому их внимание и сочувствие к детям блокады не случайны. В книге представлены психологические портреты 126 блокадных детей разного возраста.

ТЫ ВЫСТОЯЛ, МОЙ ЛЕНИНГРАД

Рекомендательный список литературы



Библиотека ГБОУ «Лицей № 554 Приморского района Санкт-Петербурга» 2021